

# 国家大剧院首部原创民族歌剧《运河谣》里有津彩

## 天津音乐学院师生参演

■ 本报记者 张帆

“一条运河千里长，运河两岸是故乡；一条运河千年久，涛声桨影岁月流。”昨晚，原创民族歌剧《运河谣》作为北京艺术中心开幕大戏激情唱响。此次演出含“津”量颇高，不仅由天津音乐学院院长王宏伟领衔主演，更有40余名天津学子担任合唱团成员，为久唱不衰的运河故事增添“津”彩。

### 收获宝贵经历

利用彩排间隙，天津音乐学院歌剧学院大四学生闫俊杰终于能坐下来仔细看会儿演出。作为演出的替补队员，他积极排练，熟悉自己演唱的声部，随时做好上台准备，同时也要面对大概率无缘登台台的现实。“正式演出时，我还要在后台待命，为其他演员提供后勤保障，只有彩排时才有机会看演出。”他表示，替补队员同样是演出的一分子，“作为演员，无论以何种方式参与到演出中，为演出出一份力都是开心的。”

从陌生新鲜到全情投入，歌剧学院大一新生张月燃坦言在此次演出过程中收获了许多课堂之外的宝贵经历：“在学校我们主要以文化课为主，很少有登台机会。没想到这次起点这么高，能够和这么多重量级的前辈同台，真的学到了很多。不仅是声乐技术，还有很多为人处世的方法和舞台经验，都是课本上学不到的。在排练中，国家大剧院的老师也对我们声乐和形体方面的问题进行了细心指导，让我对国家大剧院有了更多向往，对未



天津音乐学院供图

来参演更多歌剧有了信心和期待。”

天津音乐学院歌剧学院副院长刘庆华介绍，参与此次演出的天津学子多是歌剧学院大一和大二新生，他们自11月起便开始了校内排练，力求在最短时间提升专业水准。赴京集训期间，他们与国家大剧院的演职人员共同排练、不断打磨，无论是艺术表现还是行为规范，都在向一名专业演员的标准靠近。

### 搭建优质学习平台

《运河谣》是国家大剧院推出的首部原创民族歌剧，此前已进行6轮演出，每次复排都在不断修改完善，力求让作品更加完美。王宏伟在此次演出中既担纲主演，又

是天音师生团队的领衔者、组织者。他说：“这一次，天音师生有幸作为合唱团成员参与到《运河谣》这部歌剧中来，与知名艺术家携手献艺，既是对运河千年文脉的赓续，也是新时代文化传承发展的展示。”

今年以来，天音师生多次赴京开展艺术实践活动，每一部作品都与不同的主创和艺术家合作，在不同角色中不断成长和历练。“国家大剧院是国内顶级的艺术院团，也是每年在全球歌剧制作生产和传播过程中最具影响的剧院之一。”王宏伟说，“这一次，天音师生亲身感受到国内歌剧制作的最高水平。在这个过程中，他们不仅提高了自身专业水准，也实现了从学校迈向歌剧舞台非常

重要的一步。未来，天音师生将继续以满腔诚意为广大观众献上艺术盛宴，希望天音作品能够点亮更多观众的生活。”

歌剧《运河谣》以京杭大运河为故事背景，通过描述剧中人物在运河上跌宕起伏的命运，讴歌了纯真的爱情与舍己为人的大爱，因其从戏曲、民歌、民俗等中国文化精华中汲取营养，呈现出民族歌剧特有的艺术魅力。本轮在北京艺术中心的演出，由国家大剧院音乐艺术总监吕嘉执棒，天津音乐学院院长王宏伟领衔天津音乐学院师生，携手雷佳、王喆、王莉、吴梦雪、孙砾、王鹤翔等原班阵容齐聚运河畔，共同演绎这部经典民族歌剧。

## 天津市青年京剧团亮相国家大剧院 彰显“津牌”院团风采

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚，天津市青年京剧团受邀在国家大剧院演出京剧名家名段演唱会，在首都舞台彰显天津戏曲院团的风采。

天津市青年京剧团此次赴京参加国家大剧院建院16周年活动，由该团团长、梅花奖得主赵秀君率队，团内名家新秀联袂献艺，于前日、昨日在国家大剧院奉献4场演

出，其中既有梅花奖得主、国家一级演员领衔的名家名段演唱会，也有青年演员挑梁演出的折子戏。该团不同行当与流派的京剧名家展现实力，一众青年演员亦表现不俗，多场演出均收获观众的热情掌声。赵秀君表示，希望通过此次在国家大剧院的演出，展示天津市青年京剧团高水平传承京剧艺术的良好风貌，并以此锻炼团内青年戏曲力量。



## 周邓馆推出“纪念邓颖超诞辰120周年馆藏文物展” 精选近百件文物 展现精神风范

本报讯(记者 刘茵)明年2月4日是邓颖超同志诞辰120周年纪念日，为表达人民群众对她的爱戴缅怀之情，周恩来邓颖超纪念馆明日将推出“致敬·缅怀”——纪念邓颖超诞辰120周年馆藏文物展。

展览精选近百件馆藏文物，配以各个时期邓颖超的历史照片，通过一段段文物背后的故事，展现邓颖超的伟大人格魅力和精神风范。这些故事，既有革命战争年代邓颖超的奋斗历程，又有夫妻情、战友情的真挚展示；既有邓颖超朴实无华的一件件生活物品，又有她晚年对青少年寄语的殷切期望。该展展期至2024年4月7日，免费开放。

## 庆祝天津设卫筑城619周年惠民演出举行 津庚沽韵话乡情

本报讯(记者 张帆)昨天，“津庚沽韵话乡情”庆祝天津设卫筑城619周年惠民演出在市民群众艺术馆举行。

本次演出由市文化和旅游局主办，市群艺馆承办，汇集了曲艺联唱、相声、诗朗诵、歌曲演唱等节目形式，用沉浸式的表演，带领观众回顾天津的光辉印记，为天津建城纪念日增添一抹文化底色。

快板表演《夸夸咱的儿媳妇》拉开演出帷幕，《天津我可爱的家乡》《我是天津人》等歌曲悠扬悦耳；相声《戏与歌》妙语连珠；市群艺馆青年干部带来的诗朗诵《津城乡土情意浓》将炙热的乡土情感化作铿锵字语；节目转换间，主持人以评书方式将天津历史讲述给观众，生动有趣。现场，公安河西分局治安支队还为观众分发反诈宣传手册，宣传反诈知识。市群艺馆工作人员进行了现场调研，实地了解群众文化诉求，实现需求侧和供给侧的双向赋能。

## 开心麻花天津组演出《开心聊斋·三生》 融合新元素 演绎老故事

本报讯(记者 刘莉莉)由开心麻花天津组复排的《开心聊斋·三生》近日在民园剧场连续上演。

该剧取材于蒲松龄《聊斋志异》中的《三生》，幽默的故事里蕴含着辛辣讽刺。此剧在题材上致敬传统经典的同时，还将诸多传统文化元素以“麻花”的特色方式融入到戏剧作品中。戏曲、快板、武术以及时下流行的说唱音乐等多种元素融合亮相舞台，给该剧带来独特魅力。该剧将在民园剧场持续演出至12月24日。



日前，河北工业大学附属实验学校高中近百名师生，走进平津战役纪念馆，用手中画笔画出自己心目中的英雄。 本报记者 刘茵 摄影报道

## 女排超级联赛1/4决赛 今日展开首回合较量

# 天津渤海银行女排主场“全华班”出战

本报讯(记者 梁斌 摄影 崔跃勇)2023—2024赛季中国女排超级联赛1/4决赛今天将展开首回合较量，卫冕冠军天津渤海银行女排主场迎战上赛季联赛季军深圳女排。天津队主教练王宝泉认为球队要发挥出自身的网口优势，做好接发球环节，力争先声夺人，“深圳队拥有多名外援，整体实力不弱。队员不能有丝毫松懈，要用发球去冲击对手的一传，多抓防反机会得分。”

昨天下午，天津队在主场——武清体育中心体育馆进行赛前训练，球队根据深圳队主要进攻人的技术特点，进行了有针对性的拦防训练。王宝泉认为球队目前整体状态不错，世俱杯上取得佳绩增强了队员的自信心，“世俱杯比赛已成过去时，队员应积极调动自身状态，全身心投入训练，打好接下来的淘汰赛阶段比赛。”本场比赛，天津队继续“全华班”出战。杨艺正处于恢复阶段，球队计划让接应陈博雅首发出战。

获得联赛第一阶段B组第4名的深圳队具备一定实力，天津队赛前通过观看深圳队的比赛录像进行了细致的技术分析，也进行了针对性备战。本赛季联赛，深圳队拥有塞尔维亚主攻布拉戈耶维奇、荷兰接应斯科尔滕、乌克兰主攻比岑科、阿塞拜疆副攻基里柳科4名外援，进攻实力较强。

此外，为感谢广大球迷在这个寒冬的陪伴与支持，天津渤海银行女子排球俱乐部特别送出冬日里的一份温暖回馈。凡购买今晚天津队主场与深圳队比赛门票的观众，均可持购票订单记录到相关咖啡店免费领取咖啡(每张门票可领取一杯)。详情请关注天津渤海银行女排官方头条号、微博号。

小组赛阶段总得分及进攻得分最多的球员是深圳女排的塞尔维亚主攻老将布拉戈耶维奇，她总计斩获243分，其中进攻得到227分。不过，通过50局比赛得到243分的

## 中国首届青少年摩托车越野锦标赛在津启动

本报讯(记者 李蓓)昨天，中国首届青少年摩托车越野锦标赛(CJMX)在天津启动。本届锦标赛是中国越野摩托车类比赛中唯一的青少年锦标赛，国内场地类越野比赛唯一最高级别青少年锦标赛，得到了中国汽车摩托车运动联合会批准，并纳入了年度全国体育竞赛计划及中国汽车联赛历史中。本次比赛将采用国际标准的比赛规则

布拉戈耶维奇只以局均贡献4.86分排在局均得分效率榜第9位，局均进攻得分4.54分排名第8。李盈莹在24局比赛中总计斩获156分，局均贡献6.5分居首，进攻得分141分，局均进攻得分5.88分同样居首。此外在进攻得分效率榜的评比中，李盈莹以有效得分指数5.33排在头名；而在副攻手位置上，同样来自天津队的国手副攻袁心玥以有效得分指数4.00排名首位；天津队队长姚迪以二传指数11.00排名二传手榜单的第1位。

和设备，确保比赛的公平公正和安全性。比赛项目包括越野障碍赛、场地竞速赛等多个环节，要求选手具备出色的操控能力和应变能力。本次参赛车辆型号广泛，摩托车排量涵盖50cc、65cc、85cc、125cc、250cc，参赛年龄覆盖6岁—17岁，辐射全国众多一二线城市。从2024年5月天津开赛起，将陆续在杭州、秦皇岛、张家口举办多场赛事。



今日19时 天津渤海银行女排VS深圳女排 T.JTV5现场直播

## 津门虎队人员调整进一步清晰

本报讯(记者 顾颖)下周二，天津津门虎队将在海口正式开启新赛季备战，俱乐部后勤保障组携带相关物资提前出发，为队伍安排驻地及训练场地等各项事宜。按照计划，津门虎队这次外出，先在海口停留4周做体能储备和试训球员观察、遴选工作，然后前往泰国热身，临近春节返回。

过去一个多月，津门虎俱乐部落实了大部分外援调整工作，这一点各种渠道已经陆续做了足够的信息披露，眼下只有中锋尚未确定。主教练于根伟昨天表示，中锋位置比较特殊，能否更多地担负起破门任务，包括能否与球队战术打法很好融合，需要尽量做足前瞻和研判工作，再加上必须严格预算，因而俱乐部对中锋的选择比较慎重。另外据了解，从既定计划看，假如中国足协新赛季中超联赛“注6报5上4”的外援使用政策不变，那么津门虎俱乐部有可能利用马上开启的冬季注册转会窗口，只引进4名外援，

给夏季注册转会窗口开启时再做人员补充留有余地。

在外援调整的同时，津门虎俱乐部的内援调整工作也在同步进行，包括曾入选过国家队老将丁海峰在内，已经确定了多名试训球员，将在球队海口集训的第一时间到队报到。另外还有一两名免试训直接签约的内援，目前正在和俱乐部完成签约事宜。

继前西班牙籍体能康复教练哈维尔发布了情深意切的告别信之后，昨天，葡萄牙籍助理教练费利佩也通过个人社交媒体说：“经过一个伟大的赛季，是时候说再见了，很荣幸能与大家一起工作，感谢所有球迷的支持，祝津门虎队一切顺利。”随着哈维尔和费利佩合同到期不再续约，津门虎俱乐部新聘请的两名外籍教练，预计月底落实合同和入境中国事宜，稍后也会到海口向球队报到。本次教练组的人员调整，除了双向选择使然，还有一部分原因，是围绕着球队继续强化自身技战术打法的需要。

## 中国多选手晋级德国大师赛正赛

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天凌晨进行的斯诺克德国大师赛资格赛中，周跃龙在冲击单杆147分未果及裁判出错的情况下，大比分5:4险胜威尔士选手杰克·琼斯，晋级正赛。

琼斯打出单杆68分先下一城，又在次局完成单局逆转。周跃龙打出2杆50+和1杆破百连扳3局反超，他在第3局冲击单杆147分时打丢第13颗黑球，第5局打出个人生涯第201杆破百，在历史单杆破百榜上排名第43位，距离上一位的马福林还差7杆。在琼斯打出单杆125分扳回一局后，周跃龙61:31又下一局，以大比分4:3拿到赛点，中途裁判因算错分叫停比赛，好在周跃龙并未受影响。琼斯再次打出单杆125分挽救赛点。周跃龙以64:14拿下决胜局晋级正赛。

此前，张安达、范争一、彭奕淦和庞俊旭已晋级。正赛将于当地时间2024年1月29日至2月4日在德国首都柏林举行。

## 阿根廷队领跑 中国队第79 国际足联男足年终排名出炉

国际足联21日公布2023年最后一期男足世界排名，世界冠军阿根廷队在4月重返世界第一宝座后就再没有被撼动过领先地位，最终以第一的身份结束2023年。

尽管阿根廷队在2022年世界杯上获得冠军，但当时他们的积分只能排在第二位。今年4月，阿根廷队终于在阔别世界第一宝座六年重回巅峰。法国队和英格兰队排名第二和第三。中国男足继续排名世界第79，亚洲第11。 据新华社电

## 郑钦文吴易昺捐款支援救灾

本报讯(记者 苏娅辉)面对甘肃临夏州积石山县突发的地震灾情，中国网球运动员郑钦文向中国乡村发展基金会捐赠20万元，吴易昺捐赠10万元，支援地震救援行动。郑钦文一直以来都非常有爱心，早在2020年，当时只有17岁的她就向十堰市慈善总会捐款1万元，这是她在之前一年参加武网资格赛所获得的奖金。此番，面对灾情，她再次奉献爱心，捐赠20万元支援救灾。

**天津联通终止部分银行缴费充值业务合作的公告**

尊敬的客户：

因业务调整需要，我公司不再委托建设银行、天津银行办理天津联通客户话费费的代收、代扣及缴费充值业务(天津银行下线时间为2023年12月27日，建设银行下线时间为2023年12月31日)，请您及时变更话费缴费方式，以免影响您的正常使用。如有话费缴费需求，您可选择中国联通APP或就近前往天津联通营业厅办理。由此给您带来的不便，敬请谅解！

如有疑问，请致电：天津联通客服热线10010、建设银行客服热线95533、天津银行客服热线956056。

中国联合网络通信有限公司天津分公司  
2023年12月23日